



央视新大楼北配楼火灾现场

央视新址工地火灾案

嫌疑人和物证已被监控

新华社北京2月10日电(记者 李舒)北京市消防局10日上午向媒体通报,9日晚央视新址园区附属文化中心工地发生的严重火灾,系违法燃放烟花所致,目前涉案嫌疑人和物证已被警方监控。

据北京市公安局消防局副局长、新闻发言人骆原介绍,着火的文化中心大楼尚未正式投入使用,也没有通过消防验收。消防部门初步调查显示,引燃大楼的烟花是礼花弹。9日晚上,业主单位聘用湖南某烟花爆竹公司人员,在大楼西南角空地上燃放礼花弹。现场遗留了上百个礼花弹桶以及玻璃钢容器。

“从遗留物品来看,这些礼花弹都属于A类烟花,是北京市明令禁止燃放的产品。目前相关人员和物证已被警方控制。”骆原说。

9日20时27分,北京市119指挥中心接到报警之后,迅速调派27个中队、85辆消防车,共595名消防官兵前往扑救。作为主责中队的红庙消防中队首先到达现场,指导员张建勇带领4名战士进入火场,展开侦查工作,同时寻找被困在楼内的部分保安和工程项目负责人。

在侦查火情过程中,消防官兵们发现火情极为复杂,于是从14楼下撤,此时烟气弥

漫,视线受到影响,行动已经非常困难。下到8楼时,几乎难以行动。最终,有3名消防官兵成功到达一层,但随即与外界失去联系。后续赶到的消防官兵立刻展开救援,于23时30分将被困于一层和八层的7名受伤官兵抢救出来,送到朝阳医院进行急救。但张建勇因吸入大量有毒气体,抢救无效,于次日凌晨3时许不幸牺牲。

这次火灾共有7人受伤,其中6人为消防队员,1人为工地施工人员。目前伤员均没有生命危险。

骆原说,张建勇生于1979年2月26日,本月即将

迎来30岁生日。他1998年从沈阳入伍,2002年提干,牺牲前为副营职指导员。

记者了解到,起火的文化中心大楼地上30层,地下3层,建筑面积10.3万平方米,分为演播大厅、数字化处理机房和酒店三部分。

火灾造成文化中心外立面严重受损,大楼西、南、东侧外墙装修材料过火。经过消防官兵的奋力扑救,至凌晨2时许大火被完全扑灭,火势没有蔓延到北外立面和演播大厅,也没有造成建筑主体结构损害。

目前,起火的具体部位及原因仍在继续调查之中。

央视新址配楼火灾现场

昨日4时许清理完毕

新华社北京2月10日电(记者 殷丽娟)记者10日从北京环卫集团了解到,中央电视台新大楼北配楼火灾现场10日4时46分已经清理完毕。

2月9日晚,北京环卫集团调度指挥室接到通知:央视新大楼北配楼因违规燃放烟花

发生火灾,需要环卫集团清理火灾现场。

接到这一指示后,北京环卫集团立即启动相关应急预案,环卫集团作业部部长张志强率领56名环卫作业人员、24部环卫作业车辆,其中包括扫尘车12部、人工捡拾车8部、指挥车4部,紧急赶赴

火灾现场。

根据火灾现场情况,北京环卫集团应急队伍于10日3时许开始对央视新址园区北配楼周边区域的污水废弃物进行清扫。

到10日4时46分,经过近2个小时的清扫作业,共清除废弃物污水40余吨,保证

了火灾现场及周边地区的干净整洁。

另外,元宵节夜晚北京共清运烟花爆竹残屑51.2吨。200多名环卫工人从2月9日晚一直工作到2月10日7时30分才将燃放的烟花爆竹残屑清运完毕,共清运烟花爆竹残屑51.2吨。

北京交管部门

启动一级疏导方案

新华社北京2月10日电(江静 祁琦)2月9日晚中央电视台新址园区工地发生大火后,北京市交通管理部门启动了一级应急疏导方案,确保消防、急救、抢险等车辆的通行。10日,灾后抢险及清理工作持续,交管部门将对京广桥周边采取临时交通管理措施,交警提示市民早晚高峰时间应绕行。

据北京市公安交通管理局新闻中心通报,中央电视台新址园区火灾发生后,北京市交

管局局长宋建国第一时间赶赴现场,各交通支队主要领导在岗位,组织指挥交通分流疏导工作。

朝阳交通支队各值勤大队组织了全部警力在最短的时间内到达值勤岗位,然后做好火场周边道路的交通秩序维护工作。

同时,交管部门紧急抽调东城、西城、崇文等交通支队的交警增援,在现场周边路口、路段增设值勤岗位,指挥抢险、救援车辆通行,为市民

的交通出行提供便利。

东城、崇文、海淀、丰台、通州等交通支队在交管局指挥中心的统一部署下,相互配合、协调联动,在京通快速路、地铁路、长安街、东二环路、南北三环路、东四环路等路段及其联络线采取远端分流疏导措施,提前劝阻社会车辆选择其他道路绕行,以减少火场周边道路的交通压力。

此外,交管部门还迅速通过媒体和户外信息显示屏进行交通诱导宣传。

文化中心外立面受损严重

新华社北京2月10日电北京市消防局10日上午权威发布,9日晚发生的中央电视台新址园区工地火灾造成央视文化中心外立面受损严重,大楼西、南、东侧面外墙装修材料过火,火灾未造成主体结构的损坏。

经过消防官兵奋力扑救,保住了文化中心大楼西侧的演播大厅和北外立面。大楼地上30层,地下3层,整体面积为10.3万平方米,分为演播大厅、数字化处理机房和酒店三部分,具体过火面积正在核实中。

央视新址火灾

造成600多居民被疏散撤离

新华社北京2月10日电(记者 孙晓胜)记者从央视新址所在的北京市朝阳区获悉,2月9日晚,中央电视台新址园区的在建文化中心工地火灾造成600多居民连夜疏散撤离。

据了解,被疏散的居民均为位于央视文化中心北侧3座居民楼中的住户。火灾发生后,消防、民警、街道工作人员逐户疏散撤离居民楼内居民,将他们安置

在附近10多家宾馆、饭店中。

据工作人员介绍,居民对疏散撤离工作比较配合。

10日一早,大多数撤离的居民正常上班,留在宾馆、饭店的老人和孩子由街道工作人员照顾。由于撤离匆忙,有些居民没来得及带心脏病、高血压的药物,街道请来医生为居民检查身体,配齐药品。



2月10日,机动车辆在火灾现场周边正常行驶。当日,中央电视台新址大楼火灾现场周边交通已基本恢复正常。
新华社记者 公磊 摄

受影响的地铁、公交恢复正常

新华社北京2月10日电(记者 李志勇)受中央电视台新址大楼火灾影响,北京地铁10号线和66条公交线路9日晚受到影响,10日一早北京地铁10号线和受影响的公交线路恢复正常运行。

目前,火灾没有对地铁10号线造成任何影响和事故隐患。10日一早,地铁10号线首班车与往常一样正点发出,恢复了全线正常运行。

同时,北京66条公交线路9日晚受到影响,北京公交集团采取应急措施,对所有受影响公交线路实行紧急绕行方案,有的线路车辆10日凌晨2时或3时才收车。10日6时20分,各条受影响线路恢复正常运行。由于部分路段对社会车辆仍然禁行,因此北京公交集团在这些线路缩小了行车间隔,加密车次,以满足不能开车出行而需要换乘公交出行的旅客的需要。

相关链接

北京爆竹燃放带来五级重度污染天气

新华社北京2月10日电(记者 张森森)受不利气象条件和元宵节燃放烟花爆竹的双重影响,10日,北京的空气质量出现了今年以来最严重的污染天气,污染程度达到了五级重度污染。

9日19时开始,由于元宵节燃放烟花爆竹,污染物浓度迅速上升,并且长时间维持在较高水平。根据监测数据显示,9日19时到10日4时,污染物浓度一直在每立方米400微克以上,其中

21时浓度最高,达到每立方米810微克。

10日5时,污染物浓度仍为每立方米399微克。环保专家表示,由于受到静风等不利气象条件的影响,污染物浓度的下降速度较为缓慢。

据悉,北京市通过多年不间断控制大气污染措施,出现污染级别最高的五级重度污染天数已屈指可数,上一次重度污染天气出现在2008年5月29日。